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REGIONE PIEMONTE      PROVINCIA DI ALESSANDRIA 

 

    COMUNE DI SOLERO 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
           

NUMERO 21 

 

OGGETTO:  CONVENZIONE TRA I COMUNI DI SOLERO BASSIGNANA FRACONALTO CARROSIO PER 

L'ESERCIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA COMUNALE. SCIOGLIMENTO 

CONSENSUALE ANTICIPATO.           

 

L’anno duemilaventidue addì ventiquattro del mese di giugno alle ore diciannove e minuti zero 

nella sala delle adunanze consiliari , convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 

persone dei Signori: 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ERCOLE GIOVANNI - Sindaco Sì 

2. BRUNO ROBERTO - Consigliere Sì 

3. TONIATO ANDREA - Vice Sindaco Sì 

4. DAZIANO GIANDOMENICA - Consigliere No 

5. PENNO FRANCESCO - Consigliere Sì 

6. CERRUTI LAURA - Consigliere Sì 

7. MONDO PIERFRANCO - Consigliere Sì 

8. ROSSI ORIETTA - Consigliere No 

9. STIVILLA GRAZIELLA - Consigliere No 

10. MANCIN STEFANO - Consigliere No 

11. CASTELLI ANDREA STEFANO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 7 

Totale Assenti: 4 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott.ssa ROTONDARO Daniela il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ERCOLE GIOVANNI nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



Parere di regolarità tecnica ex art.49 1° 

comma del D. Lgs. n.267/2000 e s.m.i.: 

Favorevole 

Firma: 

Il Segretario Comunale 

F.to Dott.ssa Daniela Rotondaro 

 

Parere di regolarità tecnica ex art.49 1° 

comma del D. Lgs. n.267/2000 e s.m.i.: 

Favorevole 

Firma: 

La Responsabile del Servizio Finanziario 

F.to Rag. Stefania Degiovanni 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’art. 30 del D. Lgs. 267/2000 che consente ai Comuni di stipulare tra loro apposite 

convenzioni al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati; 

Visto l’art. 98 comma 3 del D. Lgs. 267/00 che riconosce ai Comuni la facoltà di stipulare 

convenzioni per l’ufficio di Segretario Comunale; 

Visto l’art. 10 del DPR 465/97 comma 2 che dispone che le convenzioni stipulate tra i Comuni 

per l’ufficio di Segretario Comunale devono stabilire le modalità di espletamento del servizio, 

individuando il Sindaco competente alla nomina e alla revoca del Segretario, determinando la 

ripartizione degli oneri finanziari per la retribuzione del Segretario, la durata della convenzione, 

la possibilità di recesso da parte dei Comuni e i reciproci obblighi e garanzie; 

Visto l’art. 7 comma 31 ter del DL 78/2010, convertito nella legge 122/2010, che ha disposto la 

soppressione dell’Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e 

Provinciali e la successione a titolo universale del Ministero dell’Interno; 

Visto il D.M. 31.7.2010 del Ministero dell’Interno che dispone la successione dei Prefetti dei 

Comuni capoluoghi di regione ai soppressi consigli di amministrazione delle sezioni regionali 

dell’Agenzia; 

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 47 del 25.09.2019 con cui questo ente ha 

approvato la convenzione di segreteria comunale con i Comuni di Bassignana Carrosio e 

Fraconalto; 

Rilevato che con decreto prefettizio n. 128 del 03.10.2019 (Prefettura di Torino Albo Segretari 

Comunali e Provinciali Sezione regionale Piemonte) si è preso atto della costituzione della 

convenzione di segreteria tra i Comuni di Solero Bassignana Carrosio e Fraconalto di classe IV, 

il cui capo convenzione è il Comune di Solero, convenzione avente durata di cinque anni; 

Visto l’art. 3 lett. d) della predetta convenzione, in base al quale la convenzione potrà essere 

risolta in un periodo antecedente alla scadenza naturale esclusivamente per uno dei seguenti 

motivi: 

d. Sopravvenuta vacanza della sede convenzionata, per revoca o per trasferimento del Segretario 

Comunale titolare: in tal caso le amministrazioni comunali potranno consensualmente deliberare 

la risoluzione anticipata della convenzione; viceversa, qualora le amministrazioni comunali 

intendano proseguire nella gestione convenzionata del servizio, nelle more di copertura della sede, 

potrà essere consentita la copertura a titolo provvisorio della sede comunale convenzionata da 

parte di Segretari comunali "in disponibilità", su segnalazione della competente Agenzia o con 

Segretari Comunali titolari di altre sedi (con il sistema dello “scavalco”); 

Preso atto che il Segretario Comunale titolare della convenzione di Segreteria Solero – 

Bassignana Carrosio Fraconalto, di classe IV, ha preso servizio presso una diversa sede di 

segreteria e che risulta opportuno procedere allo scioglimento anticipato della convenzione in 



essere, affinché ogni ente possa valutare in autonomia soluzioni organizzative alternative; 

Ritenuto di comune accordo di stabilire quale data di scioglimento consensuale anticipato la 

data di presa d’atto dello scioglimento della convenzione di segreteria da parte della Ex Agenzia 

Autonoma Albo Segretari Comunali  Sezione Regione Piemonte; 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica, di cui all'art. 49, comma 1, del Decreto 

Legislativo 18 Agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii., reso dal Segretario comunale; 

Visto il parere favorevole di regolarità contabile di cui all'art. 49, comma 1, del Decreto 

Legislativo 18 Agosto 2000, n. 267, reso dal Responsabile del Servizio Finanziario; 

Il Sindaco illustra il punto all’Ordine del Giorno, ed in particolare la necessità di procedere allo 

scioglimento della convenzione in quanto la dott.ssa Rotondaro è stato nominata titolare di 

un’altra sede di segreteria. Ringrazia per il lavoro svolto e le augura buon lavoro.  

 

Il Sindaco a questo punto in mancanza di ulteriori interventi, invita il Consiglio a voler procedere 

alla votazione.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con la seguente votazione: 

 

   Consiglieri presenti n. 7 

Consiglieri votanti n. 7 

Astenuti n. 0 

Voti favorevoli n. 7 

Voti contrari n. 0 

D E L I B E R A 

1. Di procedere allo scioglimento consensuale anticipato della convenzione tra i Comuni di 

Solero (capo convenzione) Bassignana Carrosio e Fraconalto per la gestione in forma 

associata della Segreteria Comunale, con decorrenza dalla data di presa d’atto dello 

scioglimento della convenzione di segreteria da parte della Ex Agenzia Autonoma Albo 

Segretari Comunali  Sezione Regione Piemonte; 

 

2. Di trasmettere il presente provvedimento ai Comuni di  Bassignana Carrosio e Fraconalto; 

 

3. Di trasmettere il presente provvedimento al Ministero dell’Interno - Prefettura - Ufficio 

Territoriale del Governo di Torino - ex Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei 

Segretari Comunali e Provinciali, Sezione Regione Piemonte per i provvedimenti di 

competenza. 

 

Successivamente, con voti unanimi favorevoli, resi a norma di legge; 

D E L I B E R A 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

Decreto Legislativo n. 267/2000 e ss.mm.ii.. 

 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

IL SINDACO 

F.to ERCOLE GIOVANNI 

____________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa ROTONDARO Daniela 

__________________________________ 

carta IL SEGRETARIO COMUNALE 

DOTT.SSA DANIELA ROTONDARO 

____________________ 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
(art.124, c.1, D.Lgvo 18.08.2000, n.267) 

 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata il giorno 29-giu-2022 nel sito informatico 

istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art.32, comma 1, della legge 18 giugno 

2009, n.69) per rimanervi per quindici giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  

                 __________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

Visti gli atti d’Ufficio si attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 

__________________ decorsi dieci giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134, comma 3, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 

locali. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

                 __________________________ 

 

 


